

Годину дана рада менаџмента
Министарства одбране

ВРЕМЕ БОЉЕГ СТАНДАРДА

- Усвојени *Закон о одбрани* и *Закон о Војсци* и донет велики број пратећих докумената и правилника о раду система одбране
- * Прошла година завршена без дугова
- * Повећан војни буџет
- * Реформисан платни систем и омогућено добијање субвенционих стамбених кредита
- * Наставља се модернизација Војске
- * Партнерство за мир довољна и неопходна мера сарадње Србије са НАТОом
- * Побољшан углед Војске у јавности
- * Бољи одзив регрута и повећано занимање младића и девојака за официрски позив

Уводом годишњице рада Министарства одбране, министар одбране Драган Шутановац је, 4. маја у Влади Србије, одржао конференцију за новинаре, којој су присуствовали државни секретари Игор Јовичић и Душан Спасојевић, помоћници министра за људске и материјалне ресурсе Бојан Димитријевић и Илија Пилиповић, секретар МО Драган Радуловић и начелници Војне академије и Војномедицинске академије генерал-мајори Видосав Ковачевић и проф. др Миодраг Јевтић.

Уводно излагање на конференцији министар Шутановац започео је освртом на потписивање Споразума о асоцијацији и придруживању са Европском унијом, нагласивши да је томе значајан допринос дало и Министарство одбране, јер је 6. новембра прошле године Европска комисија у свом извештају истакла да је постигнут велики напредак у демократској и цивилној контроли Војске Србије, што је један од приоритета европског партнерства. Осим тога, он је као најзначајније достигнуће у прошлогодшњем раду истакао усвајање *Закона о одбрани* и *Закона о Војсци*, који су 1. јануара ступили на снагу, и доношење великог броја пратећих докумената и правилника о раду система одбране.

■ БУЏЕТ, ПЛАТЕ И ПЕНЗИЈЕ

У осврту на војни буџет министар је подсетио да је напokon направљен повољнији однос персоналних и оперативних трошкова, али и трошкова за инвестиције и опрему, који је сада у распону 55–24–20 одсто. То значи да су персонални трошкови, односно трошкови плата и осталих додатака повећани са 22 милијарде на 26 милијарди динара, што је 18 одсто више, али су у исто време оперативни трошкови смањени за 19 одсто. Инвестициони трошкови повећани су на 9,4 милијарде, што је увећање од 135 одсто и представља збир средстава за ту намену, која су издвојена у претходне три и по године. Министар је истакао да је из НИП-а добијено 3,7 милијарде динара за три главна пројекта, те да се из сопствених прихода очекује најмање седам милијарди динара.

Посебно је нагласио да је извршена реформа платног система, па је захваљујући томе просечна плата војних лица повећана са око 27.000 динара у марту прошле године, на данашња 37.632 динара. Професионални војници по уговору имали су 15.500, а данас имају 24.900 динара, што је повећање од 60 одсто. Просечна плата подофицира била је око 25.000 динара, а данас је 32.000, што је повећање од 27,89 одсто. Официри су имали 38.700 динара, а данас имају просечно 52.000 динара, што је повећање од 34,47 одсто.

Према његовим речима, и војне пензије за април биће повећане за око 4,2 одсто.

– Имамо велики проблем дуга према пензионерима. Изналазимо могућност са Министарством финансија да се тај дуг репрограмира, а реч је о 4,5 милијарде динара. Такође, битно је рећи да смо, у сарадњи са Министарством рада и социјалне политике, договорили да се војне пензије усклађују као и цивилне, два пута годишње – у априлу и октобру, а према саопштењу стручне службе Републичког фонда пензијског и инвалидског осигурања од 1. априла предвиђено је повећање пензија за око седам одсто, као и у цивилном сектору – рекао је Шутановац.

Министар одбране је подсетио да је пре годину дана дуг према добављачима износио скоро 2,8 милијарде динара, а у 2006. је био 4,5 милијарде динара, и посебно нагласио да је прошла година завршена без дугова. На тај начин је само на затезним каматама уштеђено петсто милиона динара.

– Настављамо са модернизацијом Војске. Приоритети су опремање савременом телекомуникационом опремом, које смо започели, затим заштитном балистичком опремом за војнике, а разматрају се и могућности набавке борбених возила точкаша, школског авиона за обуку пилота,

опреме за контролу ваздушног простора, теренских моторних возила и опреме за специјалне саставе и јединице војне полиције. За те намене ће из буџета бити издвојено око 7,5 милијарди динара, плус средства из НИП-а која се односе на ремонт ваздухоплова – нагласио је министар.

Према његовим речима, у протеклој години побољшани су услови за живот и рад припадника Војске Србије у Копненој зони безбедности. Све надокнаде које им припадају исплаћују се редовно, а посебно је захвалио општинама Београда и компанији СББ што свака база у том делу Србије има кабловску телевизију.

■ СТАМБЕНИ КРЕДИТИ

– Омогућили смо припадницима Војске да добију субвенционисане стамбене кредите. За милијарду динара, колико је за ту намену издвојила Влада Републике Србије, може се обезбедити између 1.300 и 1.500 кредита за официре и подофицире – подсетио је министар Шутановац и додао да цена тих кредита зависи од броја година проведених у Војсци.

Подсетивши да је просечан закуп стана у Београду око 250 евра, министар је рекао да највећа рата за отплату кредита од, рецимо 50.000 евра, за оне који имају до пет година стажа, износи 332 евра, а најнижа рата је 262 евра, за оне који имају 25 година стажа.

– Нажалост, у МО има око 25.000 стамбених захтева, од чега је 16.000 интересената који немају никакав стан. Међу њима је велики број људи који су у Србију дошли из бивших југословенских република. Сматрамо, да и њима можемо да помогнемо као држава и као министарство. Модел који примењује Извршно веће Аутономне покрајине Војводине, по коме се омогућава изабелим и расељеним лицима да добију кућу са окућницом, могли бисмо и ми да усвојимо. Сутра ће бити подељен један број кључева за станове који се раде и завршавају на Бежанијској коси – додао је Шутановац.

Министар је посебно истакао да је у завршној фази изградња базе Цепотина на југу Србије, која се финансира средствима из НИП-а, и најавио њен завршетак до краја септембра. Он је изразио и незадовољство досадашњим ремонтом авиона.

МЕДИЈИ О СИСТЕМУ ОДБРАНЕ

– У протеклој години, у 33 домаћа медија објављено је укупно 16.090 прилога о систему одбране, што је највише од времена ЈНА. Дневно је просечно објављивано 44 прилога, а месечно 1.341, што довољно говори о транспарентности система одбране. Прилози су углавном били непристрасни, јер у 89,2 одсто текстова није било коментаторских опаски. Поруке са позитивним вредносним ставовима садржало је 5,6 одсто прилога, а са негативним 5,2 одсто – истакао је Драган Шутановац.

– Најавили смо и платили ремонт четири авиона МиГ-29. Нажалост, до сада је у ваздуху био само један авион и он има недостатке који треба да се отклоне. То није проблем Министарства одбране, већ наших пријатеља чија је обавеза била да заврше ремонт до Нове године – рекао је министар.

Према речима Драгана Шутановца, проблема има и у продаји вишка војних непокретности у оквиру *Мастер-плана*. Основни проблеми јесу недостатак документације за поједине објекте и нерешени имовинско-правни односи и дуготрајна тендерска процедура.

Говорећи о резултатима постигнутим у међународној војној сарадњи, министар је рекао да нису искоришћене све могућности у оквиру Програма Партнерство за мир, посебно што није потписан Безбедносни споразум. Он сматра да је то лоше ако се има у виду да су тај споразум потписале све земље

БРОЈНО СТАЊЕ

Према речима министра Шутановца, у Министарству одбране и Војсци Србије 2005. било је око 71.000 људи, а у јануару прошле године 37.611. Сада је 36.853 припадника МО, с тим што је расписан конкурс за пријем 1.500 војника по уговору. До сада је у саставе Војске примљено око 500 људи и очекује се да та цифра буде 37.853 припадника МО, што је практично више него у јануару прошле године.

Тренутно у Војсци Србије има 8.500 војника на служењу војног рока. На Војној академији се данас школује 599 студената, а у Војној гимназији 365 ученика.

ПЛАТА ПОТПОРУЧНИКА

Крајем прошле године плата потпоручника приправника била је 31.362 динара, а данас је 38.382 динара. Ако се на то дода накнада за увећане трошкове становања, његова укупна примана су око 600 евра.

– Тешко да у Србије постоји било која почетничка плата већа од плате потпоручника. Једино тако, у процесу професионализације, можемо да привучемо младе људе да раде тако тежак и одговоран посао. Подсећам да смо у јануару повећали плате и најавили повећање за април, тако да ће априлски чек запослених у систему одбране бити већи за 10,29 одсто – рекао је министар.

северне хемисфере, укључујући Руску Федерацију. Шутановац је истакао да је у овом тренутку Партнерство за мир довољна и неопходна мера сарадње Србије са НАТО-ом – нагласио је он.

Министар је поменуо да је за годину дана одржано пет међународних војних вежби, али да последњој трилатералној вежби Мађарске, Румуније и Србије „Шајка 2008“, одржаној у Тителу, под називом коју је реализовала Управа за ванредне ситуације, није дат одговарајући публицитет. Министарство одбране је учествовало прошле године и у сузбијању поплава и пожара у земљи и Грчкој. Током 2007. године основало је 167 општинских штабова цивилне заштите.

■ ПОБОЉШАНА СЛИКА О ВОЈСЦИ

– Посебно се поносимо укључењем дела капацитета ВМА у мрежу здравствених установа Србије. Сматрамо да је то велики искорак нашег министарства и да смо омогућили грађанима Србије са најтежим обољењима да се уз одговарајући упут могу лечити у ВМА. Од септембра прошле године ВМА је постала и регионални центар за војномедицинску сарадњу – нагласио је министар.

Говорећи о достигнућима у војном школству, Драган Шутановац је истакао да је наш војношколски систем напукон усаглашен са универзитетским. Студенти Војне академије од школске 2007/2008, после завршетка школовања, добијају и војну и диплому појединих цивилних факултета. Министар је рекао да се сада 12 студената ВА налази на школовању у иностранству на основним студијама, а 14 официра је на вишим војним школама.

Он је изразио посебно задовољство чињеницом да је побољшан углед Војске у јавности, о чему говори и податак да је сада десет пута више оних који су конкурисали за ВА него лане, те да је прошле године за 30 места, предвиђених за девојке, конкурисало њих 65, а ове године 107. Повећан је и одзив регрута. У 2005. био је 68,3 одсто, у 2006. години 62 одсто, а прошле године 90 одсто. У децембру 2007. одзив је био 99,9 одсто оних који су желели да служе војни рок у униформи. Поред тога, омогућено је и цивилно служење рока у установама Министарства одбране, чиме се остварују знатне уштеде финансијских средстава.

На конференцији за новинаре министар Шутановац је истакао да је Министарство одбране помогло јавном предузећу *Југоимпорт – СДПР* у склапању уговора за извоз наоружања и војне опреме у Ирак. Истина, они нису учествовали у сачињавању тог уговора, али јесу у подизању угледа наше земље у пословању са Ираком, и министар сматра да без Министарства одбране такав уговор не би могао да буде испуњен.

– Ове године радили смо под великим тензијама. Изазови који су се тicali коначног решења статуса Космета и сарадње са Хашким трибуналом, јесу изазови какве нема ниједна земља у Европи, али су припадници Војске показали максималну зрелост и одговорност – истакао је први човек у Министарству одбране.

У осврту на самопрокламовану независност Косова и Метохије, министар Шутановац је изразио задовољство што није употребљена војна сила у решавању тог проблема и нагласио да би Војска била спремна да, у складу са *Законом и Уставом*, испуни све своје обавезе, сва очекивања која би пред њих поставили државни органи. У том смислу, он је истакао врло добру сарадњу са Кфором захваљујући чему су избегнути сукоби. Он сматра да ту сарадњу треба у будућности одржавати, јер је у интересу грађана који живе на Космету.

На крају конференције министар је одао признање новинарима и истакао врло добру сарадњу Министарства одбране са медијима у Републици Србији. ■

Мира ШВЕДИЋ.